
 

 

 
 

 
 

C O M U N E  D I  B I A N D R AT E  
        Provincia di Novara 

Copia 
 
    

VERBALE di DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
         
 

N.  95 

del  29/10/2015 
 
OGGETTO: SERVIZIO PRE E POST SCUOLA INFANZIA E POST  SCUOLA PRIMARIA. 
PERIODO 1° SETTEMBRE 2015 - 30 GIUGNO 2016. ATTO D' INDIRIZZO PER 
MODIFICA ORGANIZZAZIONE SERVIZIO POST SCUOLA PRIMAR IA.           
 
 
 
L’anno duemilaquindici il giorno ventinove del mese di ottobre alle ore undici e minuti 
quarantacinque nella sala del Municipio si è riunita la GIUNTA COMUNALE. 
   
Fatto l’appello nominale, risultano: 
  
 

 COGNOME E NOME Presente  Assente  
1 PIGAT LUCIANO - Sindaco X       
2 MARZORATTI STEFANO - Vice Sindaco X       
3  FIORINO NADIA - Assessore       X 
 TOTALE 2 1 

 
 
Partecipa il Segretario comunale DOTT. MAMBRINI GABRIO 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sig. PIGAT LUCIANO assume la 
presidenza ed invita la Giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
OGGETTO: SERVIZIO PRE E POST SCUOLA INFANZIA E POST  SCUOLA PRIMARIA. 
PERIODO 1° SETTEMBRE 2015 - 30 GIUGNO 2016. ATTO D' INDIRIZZO PER MODIFICA 
ORGANIZZAZIONE SERVIZIO POST SCUOLA PRIMARIA.           

 

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamata la determinazione n. 57 in data 15.06.2015  con la quale il responsabile del Servizio 
Istruzione, a seguito di procedura di cottimo fiduciario, provvedeva ad aggiudicare definitivamente 
il  servizio di pre e post scuola infanzia e post scuola primaria. Periodo 1° settembre 2015 – 30 
giugno 2016 alla Società Cooperativa Sociale  Progetto Via Onlus con sede in Sondrio Via Pio 
Rajna n. 2. 

Richiamato  il contratto rep. n. 54/AP  in data 09.09.2015. 
Dato atto  che: 
- l’attivazione del servizio presso la scuola dell’infanzia non è stato effettuato per mancato 
raggiungimento del numero minimo di iscritti previsti dal capitolato; 
- al servizio post scuola primaria risultano iscritti: n. 5 alunni nella prima fascia (12,30/14,00) e n. 
21  alunni nella seconda fascia (12,30/16,30). 
 
Richiamato  l’art. 5 del capitolato  predisposto in base all’atto d’indirizzo formulato  dalla Giunta 
Comunale con delibera n. 27 in data 25.3.2015 il quale prevede che il rapporto operatori alunni per 
il servizio post scuola primaria  è 1/15 con la precisazione che tale rapporto è  indicativo e potrà 
oscillare in aumento o diminuzione andando da un minimo di 1/8  (in caso di presenza di alunni 
diversamente abili ovvero in altri casi in cui si presentino speciali e motivate esigenze comprovate 
dall’autorità scolastica) ad un massimo di 1/25). Per la valutazione dell’impiego di un ulteriore 
operatore si prenderanno in considerazione  i dati di frequenza assoluta, i dati di frequenza media 
e la permanenza oraria degli alunni al servizio. L’impiego di ogni ulteriore operatore verrà 
concordato tra l’Impresa Appaltatrice e l’Amministrazione Comunale. 
 
Dato atto  che la coordinatrice della Cooperativa in data odierna ha inviato relazioni sul servizio 
svolto nel periodo settembre / ottobre segnalando  la necessità di potenziare  il servizio di post 
scuola primaria con l’inserimento di una ulteriore figura educativa al fine di rispondere con maggior 
attenzione a tutti i bisogni degli alunni durante la fascia oraria di assistenza allo studio trattandosi 
di alunni di classi diverse e con esigenze  e ritmi di lavori differenti. 

Ritenuto  di accogliere la proposta della coordinatrice e di  implementare il servizio di post scuola 
primaria prevedendo l’inserimento di un’ulteriore figura educativa – dalle ore 14,30 alle ore 16,00 -  
utilizzando le ore non usufruite per il servizio post scuola infanzia. 

Dato atto  che la presente deliberazione non necessita di parere finanziario poiché la variazione 
del modulo di effettuazione del servizio non comporta un incremento all’impegno di spesa di cui 
alla determinazione n. 57/2015. 

Richiamato  l’art. 311 D.P.R. 207/2010. 

 

 Pareri  sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 

Parere Tecnico Favorevole 29.10.2015 Perotto Carla f.to 

 

 

 



Tutto ciò premesso, ad unanimità di voti espressi nelle forme di legge 

DELIBERA 

 

Per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono ripetute e trascritte quali parti 
integranti e sostanziali della presente deliberazione 

di accogliere  la proposta della coordinatrice della Società Cooperativa Sociale  Progetto Via 
Onlus relativo al servizio post scuola primaria  e di autorizzare pertanto l’inserimento di un ulteriore 
operatore nella fascia oraria 14,30 / 16,00 al fine di migliorare l’attività di assistenza allo studio 
degli alunni frequentanti 

 di dare atto  che per la modifica suindicata sono utilizzate le ore previste per il servizio di pre e 
post scuola dell’infanzia  per  il quale non si è proceduto all’attivazione in mancanza del numero 
minimo di iscritti previsto dal capitolato e che tale operazione   non comporta pertanto  aumento 
dell’importo contrattuale e   non modifica la natura principale del contratto 

di dare atto  cha la variazione suindicata è finalizzata ad esclusivo interesse dell’Amministrazione 
Comunale  ed al miglioramento del servizio nel suo complesso 

di comunicare quanto sopra esposto alla Cooperativa affidataria del servizio. 

 
 

 

SUCCESSIVAMENTE 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

stante l’urgenza di provvedere; 

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente; 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare  il presente atto immediatamente eseguibile art. 134 comma 4, D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267. 

 

 

 

  



 
 

Letto, approvato, sottoscritto.  
  

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
F.to PIGAT LUCIANO F.to DOTT. MAMBRINI GABRIO 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è pubblicata per quindici giorni consecutivi all’albo pretorio on-
line a decorrere dal 30.10.2015. 
 
                                                                                          Il Segretario Comunale 
                                                                                   F.to DOTT. MAMBRINI GABRIO 
 
 
 
 
 

 
 
La presente deliberazione è immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 
agosto 2000, n. 267) 

 Il Segretario Comunale 
F.to DOTT. MAMBRINI GABRIO 

 
 
 
 
 
Biandrate, _________________________ Il Segretario Comunale 

f.to DOTT. MAMBRINI GABRIO 
 


